

## 16所省级示范性高中及其分校的招生计划

## ◆招生计划

昨日,在郑州市中招工作会议上,市中招办还公布了市区参加中招录取工作的普通高中、分校、民办学校的招生计划。据了解,今年郑州市高中学校,尤其是公办高中学校的招生计划比去年有所增加。据统计,局属高中学校计划招生256个班,比去年增加11个班;企事业单位办学校高中计划招生11个班,比去年增加4个班;公办分校高中计划招生62个班,与去年持平;民办学校高中计划招生47个班,比去年减少13个班。

河南省实验中学	计划招生400人,其中择校生70人	分校计划招生400人
郑州一中	计划招生800人,其中择校生160人	
郑州二中	计划招生500人,其中择校生100人	
郑州四中	计划招生300人,其中择校生60人	分校计划招生200人
郑州回民中学	计划招生600人,其中择校生120人	分校计划招生300人
郑州七中	计划招生800人,其中择校生160人	
郑州九中	计划招生600人,其中择校生120人	分校计划招生400人
郑州十一中	计划招生800人,其中择校生160人	分校计划招生400人
郑州十二中	计划招生500人,其中择校生100人	
郑州十六中	计划招生400人,其中择校生80人	分校计划招生400人
郑州十九中	计划招生500人,其中择校生100人	分校计划招生200人
郑州四十七中	计划招生550人,其中择校生110人	分校计划招生200人
郑州外国语学校	计划招生600人,其中择校生120人	分校计划招生400人
郑州101中学	计划招生500人,其中择校生100人	
郑州106中学	计划招生500人(公办民助)	
郑州中学	计划招生400人(公办民助)	

## 第一批次录取的学校

省实验中学、郑州一中、郑州二中、郑州四中、郑州回中、郑州七中、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州四十七中、郑州外国语学校、郑州101中学、郑州106中学、郑州中学。

## 第二批次录取的学校

郑州五中、郑州十四中、郑州二十四中、郑州三十一中、郑州四十四中、郑州102中学、郑州扶轮外语学校、郑州七十四中、郑大一附中、郑大二附中。

## 第三批次录取的学校

郑州十中、郑州十八中、郑州103中学、郑州107中学、郑州轻院附中、郑州十七中、郑州二十中、郑州二十九中、郑州三十六中、郑州五十三中、公办学校所办分校和民办学校。

# 本市今年中招政策发布

## 27日至30日,网上现场同时报名

### 市区有34337名初中毕业生,比去年增6860人 公办高中招生计划增加,民办学校高中计划减少

## ◆如何报名

七、管城、惠济5个区的农村考生,以及高新区、经济技术开发区和郑东新区户籍的考生也都可以报考任意一所普通高中。

全市统一的报名时间是5月27日至30日,现场报名地址在郑州五中。考虑到有些考生不具备上网条件,市中招办还在报名期间安排了5所学校的网络机房对考生开放。开放机房的学校有郑州二十三中、郑州六十中、郑州六十三中、郑州五中和郑州中学。

今年首次采用网上报名的方式,目前还只能面向在市区初中学校上学的本地考生,而且只针对报考普通高中的初三毕业生实行。据了解,网上报名的考生可以到学校的计算机网络机房报名,也可以通过互联网在家里上网报名。

报名时,考生可以直接登录中招报名系统(<http://zzbm.zz.edu.net.cn>)报名,也可以登录中招直通车(<http://ztc.zz.edu.net.cn>),点击“网上报名”进入报名系统,然后根据流程和提示完成报名过程。

## 网上报名需要注意的事项

市中招办有关负责人说,在网上报名时,考生还应注意一些报名要求。

网上报名系统是在规定时间里开通的,时间为5月27日6时至5月30日18时。考生必须在这个时间段内登录系统进行报名,系统关闭的时间,也就是普通高中报名截止的时间,此后考生将不能进行报名。

另外,个人密码是考生登录报名系统的唯一依据,一定要妥善保存,防止遗漏。如果不慎遗失,可以到中招报名网站下载《考生密码丢

失重设申请表》,由考生家长持身份证和户口本,或考生本人持户口本到市中招办(郑州市教育电视台三楼信息中心)办理密码重设手续。

在填报志愿时,考生一定要慎重选择,不能抱有随意心理,不管填报几次志愿,系统会自动将最后时间填报的志愿视为有效志愿。网上报名结束后,考生将不能更改志愿。

市中招办有关负责人还提醒,考生在网上报名成功后,市中招办还要统一按学校打印纸质信息确认表,通过初中学校发放给考生。考生或家长必须在规定的时间内,将签字认可的确认表返回学校,由学校统一上交市中招办存档。

## 特殊考生的报名方式有所不同

每年郑州市都有一些在外地借读、回郑州参加中招考试的学生,这部分学生在报名时则需要携带相关证件到郑州五中进行现场报名。

在报名规定的时间里,考生可以亲自去,也可以由家长代为报名。报名时需提供以下证件:市区常住户口簿、近期二寸半身免冠同底版彩色照片4张、高中录取时需要照顾的各种凭证原件和复印件。少数民族考生需要出具能显示与考生的父子或母子关系的全家户口本、父母身份证原件和复印件,毕业生就读地初中毕业学校提供的,经学校主管教育行政部门认可并加盖公章的初中三年综合素质评定等级证明。

另外,在郑州市借读、没有市区常住居民户口的初中毕业生,原则上回原籍报考。由于特殊原因回原籍报考有困难的考生,可以在郑州报考,但是只能报考综合高中、民办学校、公办学校所办分校和公办民助学校。

## ◆如何报志愿

中时,每一批次志愿后面有一栏“是否同意择校”,考生要填上“是”或“否”。择校志愿只对每批次的第一志愿有效。

不过,虽然可以多报志愿,但考生也需要慎重考虑,因为在第一批次学校录取时,高中招生学校原则上优先录取第一志愿考生,如果第一志愿考生的生源充足,就不考虑第二志愿考生的志愿了。只有在第一志愿生源不足、没有完成招生计划的时候,第二志愿考生才能参与录取。参与录取的第二志愿考生不会提高分数。“如果第一志愿、第二志愿的生源不足,再考虑调剂志愿。”市中招办有关负责人提醒考生,如果选择的第一志愿学校超出自己的实际能力,而第二志愿学校又已经招满的话,那么考生就只能选择择校或者参加第二批次录取学校的录取了。

## 录取方式为分批划线、一次录取完毕

今年普通高中录取实行分批划线、一次录取的办法。录取时根据普通高中的招生计划和班额控制标准,一次性确定每个学校的录取分数线。在考生考试结束后,按照考生学业考试成绩,对考生进行差额投档,差额投档的比例为普通高中招生计划的110%。也就是说,如果高中学校的招生计划是100人,就按照分数由高到低确定110人,第110个考生的成绩是投档线,进入投档线以内的考生,再按照综合素质评定的结果择优录取。

考生如果报考了第一批次录取学校和第二批次录取学校,没有被第一批次录取学校录取,需要提高10分才能参加第二批次录取学校的录取过程。

## 6月25日、26日中招考试,成绩有两种方式呈现

和往年一样,今年初中毕业生的毕业考试和升学考试合二为一,即学业考试成绩。今年的中招考试将在6月25日、26日举行。郑州市采取的是省教育厅给出的两套考试方案中的第二套方案,分科进行考试。考试共有7门学科,分别是语文、数学、英语、物理、化学、思想品德和历史。其中思想品德和历史开卷考试,考生可自带参考资料。今年的中招考试总分为650分,包括600分的学业考试成绩和50分的中招体育考试成绩。

中招考试过后,考生的学业考试成绩将以两种方式呈现,一个是等级制的方式,一个是原始分数。等级方式分A、B、C、D四个等级,包括各学科成绩的等级和总成绩的等级。等级的划分也有一定的比例,其中A、B两个等级不低于80%,D等则控制在2%以内,C等以上为合格等级。

根据规定,初中学生毕业标准由学业考试成绩和综合素质评定结果两部分组成。综合素质评定结果为D等、学业考试成绩也为D等的学生,不能毕业;综合素质评定结果为C等、学业考试成绩为D等的学生,需要参加由毕业生所在学校组织的学业考试补考,合格者准予毕业。

## 首次采用网上报名,5所学校开放机房,也可在家报名

今年报考郑州市普通高中的考生,年龄不能超过18周岁(1990年9月1日以后出生),并且要有市区常住居民户口。金水、中原、二

## 一个考生可报4个志愿学校

和去年相比,今年中招考试的志愿填报要求变化不大,一个考生最多可以分3批填报4所学校,其中第一批次可以填报两所学校,学校之间可以兼报。

市中招办有关负责人介绍,第一批次录取学校依然维持在16所,设置了第一志愿、第二志愿、择校志愿和调剂志愿。考生可以选择一所学校作为第一志愿,再选择一所学校作为第二志愿。然后在“是否服从调剂”一栏内注明自己的意见,填“是”或者“否”,如果不填则视为不同意,在第一批次学校调剂录取时就不予考虑。

在第二批次、第三批次学校的志愿填报时,每批次只能选择一所学校,学校之间不能兼报。市中招办有关负责人提醒考生,在报考普通高

昨日上午,郑州市中招办召开2008年中招工作会议,发布了今年的中招政策。市中招办公布的统计数据显示,今年郑州市区的初中毕业生达到34337人,比去年增加6860人。5月27日至30日,全市初三毕业生和在外借读的郑州市户籍学生报名,报名方式分为网上报名和现场报名两种。

晚报记者 张勤

## ◆照顾政策

今年郑州市中招办对9类特殊考生有相应的照顾政策。所有照顾对象经市中招办核定后,名单将在网上公示。

少数民族考生报考郑州回民中学的,学业成绩照顾10分;报考其他学校的,学业成绩照顾5分。

归侨、侨眷考生学业成绩照顾10分,台湾同胞投资者及随行眷属、所聘台湾管理人员凭《台湾同胞投资证书》,其子女报考普通高中的,学业成绩照顾10分。

烈士子女降20分录取;残疾军人、因公牺牲军人子女、一至四级残疾军人子女照顾10分录取;驻边疆国境的县(市)、沙漠区、国家确定的边远地区中的三类地区和军队确定的特、一、二类岛屿部队现役军人子女,照顾20分录取。

因公牺牲人民警察子女、一至四级残疾人民警察子女照顾10分录取。

持有驻外使领馆出具的《驻外使领馆工作人员随任子女回国证明》的初中阶段回国的初中生,在初中毕业后参加我省统一组织的高级中等学校招生考试的,在条件相同的情况下,优先录取。

驻郑现役军人子女报考普通高中的,降5分录取。

省委、省政府派出进行艾滋病防治帮扶工作队员的子女报考普通高中的,可以降10分录取。

体育尖子(全国比赛单项前8名,集体前5名主力队员;全省比赛单项前6名,集体前3名主力队员;郑州市比赛单项前4名,集体前2名主力队员,并持有郑州市以上教育行政部门证明),报考具有对口体育传统项目和艺术特长班的普通高中学校,录取分数线可按录取学校的最低分数线下调25%掌握,录取学校也可根据需要,择优录取。

考生中的残疾学生,只要能坚持学习,生活能够自理,符合录取条件的,志愿学校要一视同仁,予以录取。